

## Gil Robles y el nuevo Gobierno

Tenemos nuevo Gobierno. Es característicamente centro derecha de la República. O sea: es fiel reflejo de la contienda del Parlamento. Lo cual quiere decir que ha triunfado el señor Gil Robles, tan empujado en que la fisonomía ministerial reflejara exactamente la de las Cortes. Ha triunfado Gil Robles en esto y en lo de tomar de su cuenta la cartera de Guerra. Ha logrado imponerse por el número de su minoría, por su innegable visibilidad política, y por su tenacidad de castellano viejo.

Ahora es cuando el jefe de la Ceda ha sellado lo que hasta este momento fue nada más que su presunta filiación republicana. Nada de eufemismos ya, nada de circunloquios nada de retoricismos que puedan amagar sorpresas para los exegetas. Si se tratara de un político vulgar, como tantos que han adquirido renombre por la habilidad de sus piruetas, podríamos continuar dudando de la apariencia de sus convicciones políticas y de la autenticidad de su filiación; pero tratándose de un hombre como Gil Robles—que es como decir todo un hombre—no caben vacilaciones sobre la lealtad de sus actos; y al aceptar el régimen una responsabilidad directa de gobierno y especialmente una cartera tan comprometida como la de Guerra, sería ofenderle gravemente la mera suposición de que pudiera en ningún momento ser desleal al régimen. Eso no lo saben sus adversarios de la izquierda, pero eso lo sabemos los que día por día hemos ido acopiando y estudiando las actuaciones del jefe de la Ceda.

El señor Gil Robles es, pues, desde ahora, un republicano clasificado y calificado. Equivocase, sin duda, en su anhelo de restauración nacional, al arrojarse con su flamante investidura, si bien nadie podrá rectamente tacharle de claudicación ni de inconsecuencia, pues el nuevo ministro, nuevo también en la política y hasta el presente

única revelación puesta a flote por el trastorno revolucionario de abril del 31, tenía los brazos libres para abrazarse a lo que estimara más conveniente para sus ideales patrióticos clara y concretamente expresados y persistentemente mantenidos en sus propagandas electorales y en sus actuaciones parlamentarias.

Creemos hacer justicia al ilustre líder en las líneas que preceden; pero creemos, asimismo, estar en lo cierto al declarar su equivocación en el camino que acaba de emprender. Por eso, sin dejar de admirar al ilustre político en todo lo que vale, no podemos seguirle, ni siquiera a distancia. Nuestra fe monárquica es inquebrantable y se confirma más cada día a la vista de lo que sucede. Y es triste también que el gesto de Gil Robles acabe de establecer una división irreductible entre sus fuerzas y las de las otras derechas—o si se quiere, de las auténticas derechas—cuando tan necesaria se hacía su apretada unión para salvar y consolidar los más esenciales intereses de la Patria. Cree Gil Robles de buena fe que para la salvación de éstos bastará rectificar las orientaciones revolucionarias del régimen, y nosotros estimamos que no conseguiremos sus propósitos, porque el mejor ejecutante no puede concertar armonías con un instrumento desafinado.

Como quiera que sea, el Gobierno actual es el más aceptable que nos ha dado la República. Es el último cartucho que se gasta en el sostenimiento de las actuales Cortes, cuya forzada disolución habría sido un fracaso para los planes en proyecto sobre presupuestos, paro obrero y, especialmente, la cada día más apremiada reforma constitucional. Esperemos que el nuevo Gobierno pueda llegar sin quebrantos hasta fin de año, para que todo eso—que está por encima del partidismo—no se malogre.

## Royo Villanova, ministro

Son las cuatro de la tarde. En el elegante y amplio salón de espera del ministerio de Marina gran número de oficiales de alta graduación de todos los cuerpos de la Armada, diputados agrarios, miembros de este partido, representantes y miembros de los de provincias, entre los cuales tengo el gusto de ver y saludar al distinguido consignatario de Alicante, don Haroldo Parres, fundador del Partido Agrario alicantino.

Entra en el salón el ilustre profesor y diputado don Antonio Royo Villanova y, con él, parece entrar una fresca oleada de prestigio y patriotismo. Las manos se unen respetuosas en un aplauso al hombre que representa la pureza del concepto tradicional de la unidad patria, por encima y contra toda pretensión de disgregaciones arteras o confesadas.

Lee su discurso de transmisión de poderes el almirante Salas. Empieza a contestarle el señor Royo Villanova, declarando su emoción. Y se ve que no miente, pues en el tono apagado y semitímido con que enhebra sus primeras palabras se nota que el egregio político, ya en el dinte de la vejez, tiene la frescura emocional y romántica de los años juveniles ante la que acaso él considere merced de la amada—la Patria—y que en su caso es sólo reconocimiento de eminentes servicios y parco pago de los mismos.

Las palabras del ilustre ministro de Marina, ya más claras y rotundas, afirman su innegable carácter político, que habrá de inspirarle en el desempeño del cargo al hacer lo posible por el engrandecimiento y mejoramiento de la Marina española, si bien a los técnicos haya de corresponder el sugerirle el modo adecuado para ello. Royo Villanova ha sabido, como quien no quería la cosa, prestigiar los innegables títulos que para gobernar le asisten. Declara que está allí por representar la voluntad del pueblo que le eligió—él es, aunque no lo declara, el único diputado que ha obtenido tres actas—; por la voluntad de la mayoría de los representantes de la nación, a su vez mandatarios de la voluntad popular del Jefe del Estado. Es decir, sin decirlo, que está allí de forma cuya legitimidad nadie puede discutir, a nadie le es lícito atacar. Afirmación de su autoridad dicha sin la menor afectación en el tono pero con rotundidad que exige el máximo acto de todos los futuros subordinados, altos y bajos, afectos o no al régimen.

Luego el ministro hace, del modo

inimitable que él sabe hacerlo cuando expone los ideales de su vida política, la apología de los que le dan el máximo relieve entre españoles: el de la defensa de la Patria y el de la Libertad; y lo dice no para exhibir esa hidalga cualidad de su espíritu sino para hacer notar como en ello han sido siempre la Marina española y él, su hoy ministro, coincidentes, y que la Armada, sabiendo defender gloriosamente, aun en pleno convencimiento de la esterilidad del sacrificio de la propia vida, como en Santiago de Cuba y en Cavite, a la Patria, escribió una de sus páginas más gloriosas; y como también, sabiendo defender a la Libertad, como lo hiciera el marino Topete, defendía la honra del país.

Pocas frases más del ministro para recordar una anécdota no muy lejana en que se hiciera honor a la caballerosidad de los marinos, y expresara su confianza en el buen desempeño de su alto cargo por abrigar el convencimiento de poder hacer suya la citada frase, sabiéndose entre caballeros. Y los aplausos son más entusiastas aún que al principio. En todos los que le hemos oído ha causado profunda emoción la palabra pausada, patriótica y prestigiosa de este ministro de Marina, cuya exaltación al cargo representa el acto más justo que hasta ahora han realizado los gobiernos de la República, la que, al honrar a este insigne patriota, se honra grandemente a sí misma.

MARIANO DE ALARCON

Propague Vd.

EL DIA

OIGA:

Aproveche Vd. la ocasión de ir a Madrid por poco dinero y en tren expreso

Si desea usted visitar Madrid en época agradable, aproveche la oportunidad que le brinda la Compañía de M. Z. A. ofreciéndole un billete de ida y vuelta en 1.ª o 3.ª clase por los siguientes precios:

1.ª clase. . . . . 72'50 Pesetas.  
3.ª clase. . . . . 37'00

Estos billetes son valederos para efectuar el viaje de ida del 12 al 15 del actual y el de regreso del 15 al 17, pudiendo utilizarse con ellos todos los trenes, INCLUIDO LOS EXPRESOS.

Adquiera usted la tarjeta de identidad, precisa para esta combinación de la ocasión que se le presenta de ver Madrid en sus tradicionales FIESTAS DE SAN ISIDRO, con el mínimo desembolso.

Al regreso deben hacerse timbrar estos billetes por la estación de Madrid.

De Nueva York

## Predicador y ajusticiado de Viernes Santo

Smithland es una pequeña ciudad del Estado de Kentucky a un paso de la frontera de Illinois. Hasta ayer desconocida, como Flomington antes del proceso de Hauptmann; ahora célebre. Este Viernes Santo, 19 de abril de 1935, la ha plantado en firme en los anales de los hechos extraordinarios, y le otorgó por un día la primera página de los grandes rotativos norteamericanos.

Multitudes de los Estados vecinos, Illinois, Indiana y Tennessee, habían venido a presenciar la ejecución del joven William Thomas De Boe, que a los 22 años, debía de pagar en el cadalso, por resolución de un jurado de «sus iguales», el ultraje a una mujer blanca, Boe admitió el delito de robo, pero negó hasta el último momento haber atropellado durante el robo a Mrs. Marjorie Johnson, su acusadora, esposa de un respetado comerciante de la localidad.

De Boe había llamado la atención pública por su defensa y su figura esbelta como hermosa. Era, además, la primera vez que se hubiera ahorcado a un blanco en el estado de Kentucky. Esa clase de cadalsos no se habían levantado en Smithland ni en los contornos. Las autoridades de Kentucky tuvieron que pedir los auxilios y el instrumental del Estado de Illinois, que los envió con su experto en ejecución, Phil Hanna.

En automóviles, a caballo, a pie, la muchedumbre empezó a descender sobre la ciudad desde las vecinas ciudades temprano, en la tarde del jueves. Hacía esa medianoche que marcaba la entrada del Viernes Santo, las calles de Smithland bullían de gente. Los cafés y restaurantes estaban repletos. Habían hecho sus provisiones para hacer frente a esta eventualidad, pero quedaron cortos de todo. Los camiones con cerveza, pedidos por teléfono vinieron a llenar las vacías bodegas de los felices cantineros.

A las 3'30 de la madrugada del Viernes Santo, De Boe llegó a Smithland, procedente de la penitenciaría de Edysville. Lo acompañaba el capellán Walter Bailey, que ya no debía abandonar en este mundo, y el alcalde de la cárcel que según la ley debía presenciar la ejecución. Bebió unos refrescos, tomó una taza de café y su desayuno habitual, jamón y huevos revueltos. Fumaba sin cesar y meditaba. Pidió una cápsula de aspirina para quitarse un dolor de la cabeza antes de entregarla al verdugo.

A las 5'20 subió la escala del cadalso improvisado en una hononada. Unas 500 personas habían sido admitidas al recinto cercado en torno. Miles llenaban las colinas vecinas. Una matraca lejana y una campana a la sordina, como es de rigor en Viernes Santo, rompieron por un instante el imponente silencio de la muchedumbre.

Cuando De Boe llegó a la plataforma que debería ceder bajo sus pies y quebrarle el pesuceno a una maniobra de Mr. Hanna, ocurrió lo extraordinario. Levantó sus manos y las agitó en alto para hacer callar a los espectadores con el ruido estridente de las esposas. Iba a hablar; y habló por 45 minutos seguidos. Un verdadero sermón de Viernes Santo, el más asombroso que se haya predicado jamás, según gusta decir la Prensa popular de los Estados Unidos.

«Está Mrs. Marjorie Johnson en la muchedumbre? Fueron sus primeras palabras. Levantando cada vez más la voz y agitando las esposas, formuló nueve veces la misma pregunta en tono dramático. «Lo más impresionante que se ha visto jamás», según Mr. Hanna que ha colgado a mucha gente.

Mrs. Johnson estaba allí. No pudo evitar a la presión pública y tuvo que adelantarse y contestar: «Sí, aquí estoy.»

«Mujer de sangre de hielo, continuó De Boe. ¿Estás satisfecha? ¿No tienes conciencia para estarte ahí tranquila y mirarme morir? Si yo hubiera tenido unos 300 dóla-

res que darte, de seguro que no habrías acusado». Y siguió un diálogo, único, entre ese hombre que iba a morir y esa mujer acusadora. al pie del cadalso «1.000 dólares que me hubieras dado», gritó Mrs. Johnson enfurecida. «Oh, sí, contesta De Boe; los habrías tomado y no me habrías asesinado.»

Luego De Boe se serenó y habló de la futilidad de la vida, de cómo no paga el pecado. «Me dirijo especialmente a ustedes, jóvenes y niñas que me escuchan. El mal camino no compensa; tarde o temprano viene el pesado arreglo de cuentas y entonces hay de los que hayan cargado su conciencia con el pecado. Ya ven ustedes lo que ocurre conmigo. Robé, sí; pero no ultraje a esa mujer. Ahora voy a morir.»

Por unos cuantos minutos disertó acerca del Ver. es Santo y su significado espiritual para el mundo. «Me matan, agregó, el mismo día que mataron a Nuestro Señor Jesucristo. Hacen conmigo lo mismo que hicieron con él. Yo he hecho las paces con Dios y le he pedido que perdone a esa mujer y a todos los que me han hecho mal.»

Gabriel, no el Arcángel, sino el Sheriff, Gabriel Livingston, que estaba a su lado murmuró algunas palabras. Sin duda pidiéndole que acortara su sermón ya de más de 40 minutos.

De Boe pidió un cigarrillo, y se lo dieron encendido. Dió unas cuantas chupadas y luego lo tiró lejos del cadalso. Buceó con la mirada a su padre y a su hermana Margarette. Cuando los vio se dirigió a ellos. «Adiós, papá; adiós, hermana. Ya sé que ustedes me aman como yo; y estarían dispuestos, como yo por ustedes, a reemplazarme en este sitio. Siento darles la pena de terminar así; pero allí nos veremos en el Cielos.»

Se calló. El capellán empezó a recitar las plegarias de agonizantes. El Sheriff pidió a los espectadores que se retiraran un poco más del cadalso y se descubrieran. El ayudante del verdugo dejó caer la capucha negra sobre la cabeza de De Boe. «Estoy listo», se oyó debajo de la máscara. Un golpe seco y la trampa cayó bajo sus pies. La cuerda negra atada al cuello se estiró y se oyó como un crujido de huesos. Era la espina dorsal de De Boe. Once minutos después el médico lo pronunció muerto.

El día de Pascua de Resurrección fue enterrado con honras religiosas, William Thomas de Boe, reo penitente, macabro predicador de un Viernes Santo.

X.

## Santapola

Banquete a María Rosa Urraca Pastor

Ayer se celebró en esta villa el homenaje que dedicaron a la señorita María Rosa Urraca Pastor los tradicionalistas de Alicante y Orihuela.

En el restaurant Miramar tuvo lugar el banquete, consistente en un selecto menú, sin faltar el clásico arroz a la marinera.

Después del banquete pronunciaron breves discursos, ofreciendo el homenaje a la gentil oradora, el médico de Orihuela don Angel García Rogel y el procurador de los Tribunales de Alicante don José Galán.

Terminado el acto se organizó una caravana automovilista para admirar en Guardamar el pintoresco paraje de la desembocadura del río Segura.

En las salinas de «Bras del Port» hizo alto la caravana para apreciar la perfecta construcción de los embalses o tablares donde cristaliza la sal, dando una amena explicación de todo el administrador-director don Gerardo Solís.

Al regresar los excursionistas de Guardamar descansaron en la morada de los propietarios de las salinas, donde los señores de Cuervo-Arango, con la exquisitez y amabilidad en ellos característica, obsequiaron a los visitantes con un espléndido «lunch».

La Srta María Rosa U. Pastor nos ha manifestado que por tener que salir hoy mismo para Cataluña, en viaje de propaganda, no puede aceptar la invitación que le ha hecho la Juventud Tradicionalista de Alicante para dar una conferencia el próximo sábado en el Teatro Nuevo.

La conferencia ha sido aplazada para la primera quincena de Junio.

## En una fábrica de Alcoy se produjo un importante incendio

Quedan destruidos el edificio, las maquinarias y los productos almacenados

Alcoy 9.—En el edificio fábrica propiedad de la razón social Ricardo Terol, se originó un formidable incendio, del que fueron los primeros en apercibirse los vecinos de la partida de Tintes, donde se halla enclavada, pasando aviso al parque de bomberos de «La Unión Alcoyana», aunque tarde, pues ya las llamas habían invadido toda la parte alta, en donde se inició.

Por mucha presteza que se dió acudiendo con todo el material extintor, incluso una potente bomba que arroja unos cuarenta mil litros de agua por hora, recientemente adquirida, no se pudo evitar que el incendio tomara proporciones gigantescas, aunque sí que destruyera todo el edificio, con sus maquinarias y productos.

Los bomberos, con ímprobos trabajos, en los que fueron auxiliados con eficacia por varios ciudadanos, pudieron en menos de dos horas localizar el siniestro.

La parte alta del edificio, con el piso primero que se hundió más tarde, quedaron casi totalmente destruidos.

## Se ha descubierto una organización que facilitaba pasaportes a los revolucionarios que querían huir de España

Un agente de policía, complicado, intenta suicidarse

Valencia 9.—Esta madrugada el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, hizo las siguientes manifestaciones:

Después de la información que le dió el señor Portela Valladares del excelente servicio policíaco realizado en Madrid evitando un asalto a una casa de compra-venta, se han tenido noticias de otros hechos en diversas partes de España, que demuestran también el celo y eficacia con que trabaja el cuerpo de Vigilancia.

En Asturias ha sido detenida una banda de atracadores, compuesta de siete individuos, convictos y confesos de diversos delitos, teniendo la presunción de que esa banda tomó parte en el asesinato de un tratante de ganados en Mieres.

Los gobernadores de Asturias y Guipúzcoa venían trabajando conjuntamente en el descubrimiento de una organización que facilitaba pasaportes falsos a individuos que huían de España por haber intervenido en la revolución de Asturias. La Policía de ambas provincias, siguiendo instruc-

Durante toda la noche, media brigada de bomberos, al mando del cabo primero Enrique Payá, cuya pericia y arrojo tiene de sobra demostrados, quedó continuando sus trabajos, para evitar que se produjeran las llamas y su propagación.

Al lugar del siniestro, además de las autoridades acudieron fuerzas de Vigilancia, Guardia civil, Seguridad y municipal, con sus jefes, que acordonaron el edificio.

Los daños ocasionados por las llamas son de gran importancia, aunque se pudo salvar gran cantidad de géneros y productos.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias. Tan sólo el operario de la fábrica, Enrique Martí Lloréns, impresionado por lo enorme del siniestro, sufrió un calapso cardíaco, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Parece que el fuego tuvo un origen casual, atribuyéndose a un cortocircuito.

Desde el puente de San Jorge, cauce del río e inmediaciones de la fábrica, el incendio fué presenciado por numeroso público.

ciones de sus jefes logró detener a dos individuos y a un agente de Vigilancia en Guipúzcoa, comprometidos en dicho delito; por cierto que el Policía intentó suicidarse, lo que se pudo evitar.

En Asturias se han practicado también importantes detenciones con ocasión del mismo asunto, que por los cargos que desempeñan los detenidos y su posición darán en su día mucho interés al descubrimiento que se persigue.

Finalmente diré a ustedes que el jefe superior de Policía de Barcelona da cuenta al ministro de haber sido detenido Hilario Martínez, que fué hace años condenado a muerte, indultado evadido de la cárcel cuando se proclamó la República. Dicho sujeto ha confesado ser uno de los autores del asesinato cometido en la calle de Pedrol IV.

El ministro ha felicitado a las autoridades que han llevado a cabo los servicios relatados, que el ministro registra con singular complacencia.

si el referido sujeto intentaba escapar.

Con la eficaz cooperación del perro, el señor Granell entregó a una pareja de Seguridad al detenido, quien llevaba una máquina de escribir y un gramófono con doce discos.

El detenido dijo llamarse Antonio Perales Mateo (a) «El Panaret», de 27 años, natural de Alicante y sin domicilio conocido en nuestra ciudad.

Como es consiguiente, fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Dr. Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

## El Gobierno presentará a las Cortes dentro del presente mes la propuesta de reforma constitucional

### La proposición de confianza al Gobierno fué aprobada por 189 votos contra 22

Después de la sesión de ayer

#### DETALLES DE LA VOTACION

Madrid 9.—Defendió brillantemente la proposición de confianza en la sesión de ayer el diputado radical señor Rey Mora, e inmediatamente se procedió a la votación, en la que se abstuvieron los regionalistas, los monárquicos, los conservadores del señor Maura y los nacionalistas vascos.

Votaron afirmativamente los radicales, con las abstenciones del grupo autonomista valenciano, y de los señores Alvarez Mendizabal, Villanueva y Alvarez (don Basilio); la C. E. D. A., los agrarios, los liberales demócratas y los independientes de don Abilio Calderón: en total, 189 votos.

Votaron en contra, los diputados de Unión Republicana, Esquerra Republicana y Acción Republicana; en total, 22 votos.

#### EL GOBIERNO SE MUESTRA SATISFECHO DEL RESULTADO

Mientras se verificaba la votación de confianza, el Gobierno en pleno permaneció en el despacho de ministros.

Allí obtuvo la noticia del resultado de la votación. Tanto el señor Lerroux como sus compañeros de Gobierno se mostraron satisfechos.

El señor Portela declaró, ante algunos periodistas que le pidieron su opinión personal.

—Estoy satisfechísimo. No recuerdo una jornada más brillante para un Gobierno que se presente por primera vez al Parlamento.

Robustecido por su composición, hoy lo está aun más que ayer. Ha sido una tarde satisfactoria, en la que ha habido un principio de convivencia y acercamiento que abre espléndidas perspectivas de conciliación y de paz para un porvenir muy próximo.

#### Impresiones y comentarios

El ministro de Industria, señor Aizpín, declaró que el debate había sido de gran altura y que el Gobierno había salido fortalecido de la prueba.

Numerosos diputados y periodistas felicitaron al señor Gil Robles.

El jefe de la C. E. D. A. estrechó la mano de aquellos que le rodeaban, y exclamó:

—Todo esto está bien, pero ahora a trabajar, que buena falta hace.

El señor Lerroux fué también felicítadísimo por la declaración ministerial y por su discurso y muchos diputados desfilaron por el despacho de ministros para estrechar su mano.

#### UNA OPINION DE CALIDAD

El conde de Romanones, a última hora, habló ante un numeroso coro de diputados y periodistas.

—El debate—dijo—me ha dado la sensación de que la gente quiere tranquilidad y pacificación de los espíritus. Hay Gobierno para rato. A mi juicio, va a durar lo menos siete años.

Por lo pronto, agotará la vida de estas Cortes y quien sabe si convocará las próximas. De morir, morirá sólo de muerte violenta.

Como en el grupo que le escuchaba viera al señor Sola y Cañizares, de la Lliga Regionalista, exclamó:

—Ha sido una lástima que usted no figuren en el Gobierno. Deben consolarse, sin embargo, pensando que tienen una magnífica representación: la del señor Royo Villanova.

Los oyentes celebraron con gran júbilo la humorada del conde.

#### UNAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GOICOECHA

Terminado el debate político sostuvimos una breve conversación con el jefe de Renovación Española.

Desearíamos saber la interpretación auténtica de unas palabras que había pronunciado en su discurso y que fueron comentadísimas. Se decía que el señor Goicoechea había dado por rotos los lazos que unían a su partido con las derechas que figuraban en el Gobierno y les daba el adiós definitivo.

El señor Goicoechea repuso:

—No puede darse a mis palabras esa interpretación. La auténtica es esta: que los elementos de derechas que figuran en el Gobierno se alejan de nosotros, y que nosotros lo lamentamos. Esa interpretación que se da mis palabras, es equivocada y se demuestra su incongruencia con la última parte de mi discurso, en la que prometí el apoyo de nuestro partido a todo lo que fuera cumplimiento del programa del 19 de Noviembre.

ALBA Y LOS PERIODISTAS  
Al terminar la sesión el presidente de la Cámara dijo lo siguiente a los periodistas:

—El programa para mañana será el siguiente: primero, dictamen sobre el Convenio entre España y Polonia; Segundo, el Convenio hispanoalemán. Sobre ninguno de los dos hay petición de palabra.

Tercero, lo que resta de la ley Municipal, que espero termine mañana.

Cuarto, dictamen de Justicia respecto a las normas complementarias de los artículos 97, 98, 99 y 106 de la Constitución.

Por último, dictamen a la nueva ley de porteros de los de los Ministerios, que tendrá muy poca oposición. Aparte de esto, algunos otros dictámenes que no tendrá discusión.

Ya han visto ustedes—terminó diciendo—que la sesión ha transcurrido bien, pues han hablado doce oradores y se ha podido ir a la votación en una sola tarde. Este sistema es el que se sigue en todos los Parlamentos modernos, pues basta una sesión para que una Cámara se produzca respecto a un Gobierno.

Se han incorporado al orden del día los dictámenes de la comisión especial sobre el proyecto de ley de Imprenta y los Estados sobre ratificación del «modus vivendi» hispanouruguayo y del acuerdo comercial entre España y la Argentina.

También se presentó el apoyo de una proposición de la ley modificando el artículo séptimo de la relativa al precio de los periódicos.

#### UNA PROPOSICION

El señor Lamamié de Clairac ha presentado a la mesa de la Cámara la siguiente proposición:

«La insostenible situación que atraviesa la agricultura con motivo de la crisis triguera hace precisa una intervención rápida y eficaz del Poder Público; y en su consecuencia las Cortes invitan al Gobierno a que con la urgencia precisa adopte las medidas oportunas para retirar el exceso de trigo que pesa sobre el mercado, ofreciéndole para tal cometido la necesaria asistencia.»

Firman esta proposición con el señor Lamamié de Clairac varios diputados de distintas fracciones de la Cámara.

#### UN BLOQUE DE IZQUIERDAS

El señor Barcia ha convocado para esta tarde, a las tres, a los representantes de los partidos republicanos de oposición, o sea de Unión Republicana, Esquerra Catalana, progresistas, republicano conservador y Nacional Republicana, para celebrar un cambio de impresiones a fin de constituir un bloque con fines puramente parlamentarios y que realice una labor de conjunto para el estudio y discusión sistemática y ordenada de la obra legislativa del nuevo Gobierno.

#### LA MINORIA SOCIALISTA

Mañana viernes, a las once se reunirá la minoría socialista.

Entre los asuntos que tratará figura el de la vuelta al Parlamento.

#### UNA ACLARACION

Según manifestaron ayer en la Cámara, no es cierta la noticia de haber sido otorgada la vicepresidencia del Gobierno al señor Gil Robles.

Por ministerio de la Ley corresponde dicho cargo a la cartera inmediata a la Presidencia, que es la de Estado.

#### PROPOSITO DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Según noticias, el señor Gil Robles ha comenzado una labor intensa en el departamento que ocupa.

Tiene el propósito de reunir en Madrid el próximo sábado a todos los generales de división de España y a los inspectores del Ejército para tener con todos un extenso cambio de impresiones.

Se propone también el señor Gil Robles salir de Madrid todos los domingos para visitar poco a poco las guarniciones de provincias.

El partido radical de Madrid expresa su adhesión a don Alejandro Lerroux

Ayer tarde se reunió en el Círculo Radical de Madrid la junta municipal del partido, bajo la presidencia de don Eduardo Benzo y con asistencia de todos los presidentes de distrito.

Se acordó por unanimidad expresar su adhesión incondicional y entusiasta al jefe don Alejandro Lerroux.

Anoche mismo el señor Benzo visitó al jefe del Gobierno en el domicilio particular de éste para dar cumplimiento al referido acuerdo.

## Un duelo a pistola sin consecuencias

Madrid 9.—Por cuestiones de negocios discutieron ayer don Ildefonso Amabilarte Anzó, de 56 años, domiciliado en la calle de Génova, 15, y don Antonio Manuel López Sierra, de 44 años, que vive en la calle de Monteleón, 25.

La discusión entre ambos señores, que antes de ahora habían sido socios comerciales, se desarrolló en términos de tal violencia, que ambos concertaron un duelo a pistola sin padrinos.

En dos automóviles se dirigieron los contendientes por la carretera de Extremadura, y al llegar a la bifurcación de la de Bobadilla del Monte, descendieron de los vehículos, y algo alejados de la carretera cruzaron entre ambos varios disparos, sin que afortunadamente ninguno de ellos hiciera blanco.

Las detonaciones causaron gran alarma entre los vecinos del campamento de Carabanchel, próximo al lugar del suceso.

Acudió una pareja de la Guardia civil, que después de desarmar a los contendientes, los puso a disposición del juez de Navacerrada.

## Catorce pesetas Una sola vez.—Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias etc. última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidal y «Graphos». Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

## Movimiento del puerto

#### LLEGADOS

Araya Mendi, español, de Barcelona, con carga.

Certuri, yugoeslavo, de Valencia con carga.

Capitán Segarra, español, de Matilla, con carga general y pasajeros.

DESPECHADOS

Araya Mendi, español, para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Capitán Segarra, español, para Barcelona, con carga general.

Río Francolí, español, para Valencia, con carga.

GRATIS, absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve a color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que lo solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

## Lea V. EL DIA

## Colegio Politécnico de San José

Ramón y Cajal, 6

En 1.º de Junio próximo comenzarán en este acreditado centro, la preparación para el Ingreso-oposición al Magisterio (I) cursillos.

Repuso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se pueden cursar dichas enseñanzas como alumnos internos, medio-pensionistas y externos. INFORMES Y HONORARIOS SOLICITENSE AL DIRECTOR DEL COLEGIO DON RAFAEL CHINCILLA.

(1)—En la última convocatoria, los alumnos de este Colegio, doña Carmen Griñán Ruiz y don José Picó Poveda, obtuvieron los números 1 y 2 de su promoción.

## El Gobierno se dispone a solucionar el problema del paro

Madrid 9.—Esta mañana se celebró consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado. Antes de esta reunión los ministros celebraron consejo.

Terminada la última reunión el señor Lucía dió a los informadores verbal referencia de lo tratado.

El gobierno abordó la cuestión del paro obrero, y quedó nombrada una ponencia formada por los ministros de Hacienda y Obras públicas para que estudien una solución rápida a base del último proyecto. Dentro de contados días presentarán un plan general que solucione el pavoroso problema y haga entrar a España en una fecunda era de trabajo y paz.

Se trató también de la cuestión de los trigos, cuyo problema está latente todavía, a pesar de las medidas tomadas para conjurarlo.

Se tratará ampliamente de esta cuestión en el consejo de mañana. El despacho ordinario careció de interés. El nombramiento de altos cargos se efectuará en la reunión de mañana. El discurso de S. E. abarcó las cuestiones de índole interiores y exterior.

#### La I Vuelta ciclista a España

## El paso por Alicante de los corredores participantes

Anunciado el paso de los ciclistas participantes en la primera Vuelta ciclista a España, que ha organizado el periódico madrileño «Informaciones» entre las 12 y las 13 del día, desde dos horas antes una compacta multitud esperaba ya a los corredores.

El control de firma estaba situado en la explanada entre el Café Central y el Círculo Mercantil.

Lo forman: Manuel Gomís, Presidente de la U. C. M. C. Pablo Lioret, Francisco Padilla Pablo Pérez y Vicente Oleina. Como practicante un enviado de la Casa de Socorro local.

El Ayuntamiento de Alicante ha obsequiado a los ciclistas con cien plátanos y cincuenta gaseosas.

También la Casa de cerveza «Le Cruz Blanca» ha regalado cien botellas de cerveza.

Pasa el primero por el control el número 24, Joaquín Bailón de Granada y cuatro ruedas el 25, Joaquín Jimeno de Tarragona y una un pelotón en el que iban casi todos los que en la clasificación general van en cabeza.

Han salido de Valencia a las 7 menos veinte, bajo un lluvia torrencial, lo que no ha impedido para que los aficionados, en gran número, presenciase la arriada.

Cañardo dice que piensa ganar la etapa y ayudado por Cardona intentará adelantarse a los 8 minutos que le lleva el primero, el belga Deloor (Gustavo).

Más conocedor que nadie de esta etapa a la salida de Alicante intentará el despegue, demostrando sus enormes facultades de corredor para las pruebas de esta envergadura.

Se nos comunica que hay dos horidos graves, son Agustín Gonzales, asturiano y Paolo Bianchi, italiano. El primero llevaba una etapa magnífica.

Es casi segura la posible retirada de ambos debido a las heridas sufridas: A la hora en que cerramos nuestra edición no sabemos nada de la llegada a Murcia.

#### La situación de Cuba

#### Diez partidarios de Guiteras, han sido muertos

Habana.—La muerte del ex ministro de la Guerra, hoy furibundo extremeño Antonio Guiteras se considera como el más duro golpe a las aspiraciones de los revolucionarios.

Oficialmente se anuncia que se han encontrado 150.000 dólares en moneda norteamericana en la maleta de Guiteras.

El total de los muertos se eleva a diez, siete partidarios de Guiteras y tres soldados.

Seisenta soldados y marineros tomaron parte en el ataque. Han sido encarcelados ocho de los que se encontraban con Guiteras entre ellos dos mujeres, una de ellas bellísima rubia, que se cree será juzgada en juicio sumarísimo.

#### Denuncias y sucesos

Francisco Pérez Balaguer y María Lozano Herrero rieron produciendo un gran escándalo en la calle de Alvarez. Resultó aquel con lesiones de los que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Enriqueta Galdó Robles entregó hace unos cuatro meses prendas caseras por valor de 140 pesetas a María, y como hasta la fecha no ha visto ni las ropas ni el dinero presenta la correspondiente denuncia.

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

#### ¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costas 5-1º.

#### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lara Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137.—MADRID.

#### Lea Vd. EL DIA

#### VINO BLANCO PARA OSTRAS, PESCADOS, MARISCOS TE MEJOR

#### Diamante

#### Para persianas y Toldos LA CASA

#### ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajo

## CREDITOS Y FINANZAS, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad se complace en informar a sus clientes y Agricultores en general de la provincia de ALICANTE, que el día 2 de mayo, abrirá sus oficinas al público la sucursal establecida en FERMIN GALAN, 50, ALCOY, donde podrán dirigirse los que deseen concertar préstamos con garantía personal, sin hipoteca ni aceptaciones de letras, al interés del cinco por ciento anual.

Esta entidad pone en conocimiento del público, que no cobra ningún gasto por anticipado.

SUCURSALES:  
Gasset, 8 — CASTELLON  
Fermin Galán, 50 — ALCOY

CENTRAL:  
PASCUAL Y GENIS, 5  
VALENCIA

COMPRAMOS PAPEL DEL ESTADO Y VALORES COTIZABLES EN BOLSA.

Solicitamos representantes con buenos informes en todos los pueblos de la provincia.

# Hacia lo que quiere España

El desenlace de la crisis estaba previsto, sopena de que en las alturas hubieran afrontado—en un ataque de demencia suicida—la enorme responsabilidad de desoir a España, que estaba hablando alto y claro.

Porque ahora, como en marzo, el Parlamento estaba indicando la única solución posible. O se daba el salto peligroso de disolver unas Cortes que ofrecían instrumento de Gobierno o había que acabar respetando la voluntad nacional expresada en la composición de la Cámara.

Comienza hoy una nueva etapa en la política española, que puede y debe marcar rumbos decisivos en la gobernación del país. Llegó al Poder, con importante participación, la nueva fuerza de derechas que a costa de valentía, de sacrificios, de abnegación y de sangre de mártires frenó a la revolución de abril de 1931, levantó en España el más formidable movimiento de opinión que se registra en su historia política y, con una lealtad sin precedentes, puso generosamente, durante 18 meses, todo eso que tan caro le costó conquistar para que se gastara por España.

Si consideramos el largo y difícil camino recorrido en sólo cuatro años, por fuerza habremos de llegar a la conclusión de que la Providencia vela solícita por España. Parece casi humanamente imposi-

ble que aquel grano de mostaza que cayó en el terreno ingrato y peligroso de las Cortes Constituyentes, se haya convertido en un instante que eso son cuatro años para la vida de un pueblo—en esa nueva y arrolladora fuerza que rescató a España de las manos de los que ya estaban repartiéndosela como botín de guerra.

Más el triunfo no es el descanso, sino una inyección de vida para emprender la lucha con nuevos bríos. Aún queda mucho camino que recorrer. ¡Todavía habrá que vencer grandes dificultades y los enemigos de España y de su patrimonio espiritual y material aprovecharán cualquier posición para inferir a la Patria nuevas heridas!

No nos engañemos: hay revolucionarios en España y hay ambiente de revolución. A las derechas que participan en las responsabilidades del Poder, les toca la tarea ardua de desarmar por completo a la revolución, primero y de articular a la sociedad española sobre bases más justas, después.

Toda España pendiente de Gil Robles y de su partido; una enorme masa de opinión con la confianza puesta en su programa y en sus principios; y la historia política española esperando que esas derechas escriban una de sus páginas más trascendentales. ¡Que Dios las ilumine para bien de España!

## De la pantalla

Tras la pantalla en Hollywood

Maurice Chevalier, la estrella de la producción 20th Century «Folies Bergere», se adueñó recientemente de la primera página de los diarios de Hollywood con motivo de haberse dedicado al altamente entretenido y peligroso pasatiempo de escoger a las diez mujeres más bellas del mundo.

Rehusando precipitarse donde el propio Voltaire se hubiera atrevido a aventurarse, al preguntarle un periodista cuáles a su entender eran las diez mujeres más hermosas, el más universalmente conocido francés de hoy día salió del aprieto escogiendo a las que él considera las «diez mujeres más fascinadoras».

Dice Maurice:

«La belleza es realmente una fascinación que se apodera del hombre a través de todos sus cinco sentidos. A eso se debe el que raramente ni sólo dos hombres piensen lo mismo de una mujer. Y también es debido a eso el que un hombre al contemplar a su adorada la proclama casi siempre la mujer más bella del universo.

—La mera perfección física no basta. Yo no querría a la Venus de Milo, aunque le pusieran brazos.

He aquí la interesante lista que nos da Chevalier, sujeta, por supuesto, a cambios imprevistos»

1. La condesa de Maigret, de París.
2. Clare Brokaw, una escritora neoyorquina.
3. Kay Francis.
4. Marlene Dietrich.
5. Merle Oberon.
6. Greta Garbo.
7. Anna Rten.
8. Clara Bow.
9. Loretta Young.
10. Annabella, la estrella francesa.

«La condesa de Maigret—aclara Chevalier—tiene necesariamente que encabezarse la lista porque desde el primer instante en que posó en ella mis ojos quedé completamente fascinado. Ha trabajado en el teatro y si algún día accediera a ingresar en el cine, desde ahora vaticino, sin temor a errar, que llegaría a ser la más encantadora de todas las estrellas. Es trigueña, alta y esbelta, y radiante de mentalidad y cuerpo.

Clare Brokaw es seguramente la mujer más fascinadora que he conocido en los Estados Unidos. Están inteligente como bella, y aunque es de carácter algo serio, posee rara agudeza y todos los encantos sociales.

Kay Francis, Marlene Dietrich, Merle Oberon, Greta Garbo y Anna Rten pueden añadirse a esta selección sin necesidad de entrar en detalles al respecto, pues cualquiera que las vio en la pantalla ó las conoce personalmente me dará sobradamente la razón. En lo que toca a Merle Oberon, debo añadir, sin embargo, que fué un gran placer y honor para mí el encarnar los papeles de su marido y amante en «Folies Bergere».

Clara Bow es un recuerdo del pasado que nunca olvidaré. Despreocupada y eternamente contenta, no he tratado a nadie que disfrutara tanto del mero placer de vivir.

De todas las jovencitas que me ha sido dado conocer, Loretta Young es, sin duda alguna, la más fascinadora. No solamente se distingue por su belleza, sino también por su talento. Y si el capullo está tan deslumbrante, ¿cómo será la flor!

Annabella es la actriz que trabajó conmigo en la versión francesa de «Folies Bergere». Posee belleza, encanto, fascinación y magnetismo. Es verdaderamente una lástima que el público no la vea más a menudo en la pantalla».

## Toros y toreros

«Josele»

Primeramente la radio y después la prensa, nos enteraron de la triste noticia. A Josele, le ha matado un toro de la viuda en -Valencia. ¡Pobre Josele! Aun parece que resuena en nuestros oídos el timbre de voz del buen torero castellano y mejor amigo, cuando con motivo de las Fallas hablamos con él en Valencia. «Estoy muy agradecido a don Alfonso de Miguel por que la pierna la tengo muy fuerte. «Tengo ganas de ir por Alicante para darle las gracias verbalmente».

Que adversa le ha sido la suerte al pobre amigo. Vino a esta capital en diferentes ocasiones y siempre ha sido en condiciones lamentables por tener heridas abiertas; la última vez que toreó en esta plaza, llevaba el pobre torero una contusión en la rodilla derecha que le producía manifiesta cojera; el doctor de Miguel galantemente le hizo una radioscopia de la que resultó el diagnóstico: Josele padecía un derrame sinovial, que puesto en tratamiento le afirmó la pierna curando de la dolencia. Todavía después de la corrida que torearon Barberá y Tato, quedó el pobre torero en Alicante dos días, en los que nos regaló con su trato correcto y educación singular.

También en la corrida donde ha encontrado la muerte, llevaba Josele una cornada abierta en el brazo derecho, recibida dos domingos antes en Castellón.

Sin padre ni madre, vivía en una pensión en Valencia, teniendo concentrado todos sus amores en sus hermanos residentes en Valladolid y en su Virgen del Carmen que siempre llevaba colgada en el pecho.

Su paso por la vida, ha dejado una estela de simpatías y afectos que sus bondades y gran cultura, supieron grangearle,

¡Descanse en paz el pobre amigo!

JUANITO

## Plaza de Toros de Alicante

### Grandiosa corrida de novillos-toros

Domíngo 19 mayo 1935

Seis bravos novillos toros de Moreno Santamaría.

**Miguel Palomino**  
Niño de la Estrella  
Niño de la Alhambra

Entrada general 4'20.—Sol 3'15.

# 'Frigidaire'

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales

Concesionario: **José Luis Curt**

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7

ALICANTE

# Esta tarde en el campo de Mestalla, Valencia-Hércules

## Martinez de Alfara pierde el título de Campeón de España

De «La Correspondencia de Valencia»:

«El partido Valencia-Hércules, primero de la eliminatoria para el Campeonato Copa España ha despertado una expectación inusitada.

No es sólo la importancia grande que su resultado tiene para los dos clubs. Existe de por medio una incógnita de supremacía de ortiva que no pudo ser resuelta en el campeonato super-regional por causa del doble empate habido.

Creídos por su merecido ascenso a la Primera División, vienen los alicantinos dispuestos a aprovechar el handicap con que se ha de presentar

nocido en los Estados Unidos. Están inteligente como bella, y aunque es de carácter algo serio, posee rara agudeza y todos los encantos sociales.

Kay Francis, Marlene Dietrich, Merle Oberon, Greta Garbo y Anna Rten pueden añadirse a esta selección sin necesidad de entrar en detalles al respecto, pues cualquiera que las vio en la pantalla ó las conoce personalmente me dará sobradamente la razón. En lo que toca a Merle Oberon, debo añadir, sin embargo, que fué un gran placer y honor para mí el encarnar los papeles de su marido y amante en «Folies Bergere».

Clara Bow es un recuerdo del pasado que nunca olvidaré. Despreocupada y eternamente contenta, no he tratado a nadie que disfrutara tanto del mero placer de vivir.

De todas las jovencitas que me ha sido dado conocer, Loretta Young es, sin duda alguna, la más fascinadora. No solamente se distingue por su belleza, sino también por su talento. Y si el capullo está tan deslumbrante, ¿cómo será la flor!

Annabella es la actriz que trabajó conmigo en la versión francesa de «Folies Bergere». Posee belleza, encanto, fascinación y magnetismo. Es verdaderamente una lástima que el público no la vea más a menudo en la pantalla».

el Valencia por la forzada ausencia de dos elementos tan necesarios como Irujaspe y Juan Ramón. Pero el Valencia, que se ha crecido en razón directa con las dificultades que se le presentan, con erva el optimismo y esperan poder conseguir hoy un margen que les permita ir a Bardín con ciertas probabilidades.

La alineación formada por el Valencia es ésta:

Nebot; Melenchón, Pasarín; Bertolf, Santos, Conde; Torredelot, Rubio, Vilanova, Costa y Richart.

El Hércules presenta el mismo equipo que viene acunando desde hace muchos partidos.

Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Morro, Múgica; Iries, Tatono, Blázquez, To, mo y Roldán.»

## De Boxeo

MARTINES DE ALFARA SE HA QUEDADO SIN TITULO

Por haber pasado el plazo que la Federación Nacional fijó para que Martinez de Alfara pusiera en juego el título español de los medio-fuertes, ha sido desposeído del mismo.

Como es reglamentario, se abrirá ahora una competición entre los más calificados hombres de la categoría, suponiendo será admitido a ella con carácter preferente a Martinez de Alfara.

## CICLISMO

### La primera Vuelta ciclista a España

CLASIFICACION DE LA OCTAVA ETAPA TORTOSA-VALENCIA (188 KILOMETROS)

1. Max Bulla, 5 horas, 58 minutos, 22 segundos.
2. Vander Ruit.
3. Mariano Cañardo.
4. Gustavo Deloor.
5. Francisco Cepeqa.
6. Isidro Eiguera.
7. Ramón Ruiz Trillo.
8. Rafael Pou.
9. Antonio A. Sancho.
10. Vicente Bachero.
11. Salvador Cardona.
12. Joaquín Bailón.
13. Salvador Molina.
14. Manuel Gíaés.
15. Karlé Thallinger.
16. Paolo Bianchi.
17. Luis Esteve.
18. Antoine Digneff.
19. A. Deloor.
20. Walter Blatmann.
21. Adam.

22. Fernand Fayolle.  
23.—Leo Amberg.

Todos en el mismo tiempo que el ganador.

24. Edoardo Molinar, 5-58-32.  
25. Manuel Ruiz Trillo.

26. Juan Jimeno.  
En el mismo tiempo que Molinar.

27. Antonio Mntes, 5-58-40.  
28. Américo Tuero.

29. Agustín González.  
30. Marinus Valentyn.

En el mismo tiempo que Molinar.  
31. Francisco Mula 5-19.

32. Luigi Barral, 5-59-19.  
Velocidad media horaria del ganador: 31 kilómetros, 476 metros.

LA CLASIFICACIÓN GENERAL DESPUÉS DE LA OCTAVA ETAPA (1.820 KM.) ES LA SIGUIENTE

1. Gustavo Deloor, 59 horas, 54 minutos, 48 segundos.
2. Antoine Dignóff, 60-03-18.
3. Mariano Cañardo, 60-03-27.
4. Edoardo Molinar, 60-07-42.
5. Luigi Barral, 60-16-58.
6. Max Bulla, 20-23-39.
7. Blatmann, 60-30-24-01.
8. Alfonso Deloor, 60-30-39.
9. Paolo Bianchi, 60-30-01.
10. Fernand Fauolle, 60-35-07.
11. Marinus Valentyn, 60-51-55.
12. Vander Ruit, 60-52-30.
13. Leo Amberg, 60-54-32.
14. Salvador Cardona, 60-56-49.
15. Juan Jimeno, 61-01-37.
16. Adam, 61-07-00.
17. Vicente Bachero, 61-14-57.
18. Francisco Cepeda, 61-16-52.
19. Manuel Ruiz Trillo, 61-24-14.
20. Antonio A. Sancho, 61-35-42.
21. Salvador Molina, 61-57-36.
22. Agustín González, 62-08-22.
23. Américo Tuero, 63-14-53.
24. Isidro Figuras, 62-20-01.
25. Antonio Montes, 62-50-35.
26. Joaquín Bailón, 63-01-10.
27. Juan Ginés, 63-04-38.
28. Ramón Ruiz Trillo, 63-16-50.
29. Thallinger, 63-38-35.

## ¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 o en Joaquín Costa 5-1º.

Lea V. EL DIA

## IDEAL

Avenida de Zorrilla  
HOY  
Estreno de la producción sonora  
Las cuatro hermanitas y La cucaracha  
Sesión desde las 6'30

## Central Cinema

Av. Méndez Nuñez  
HOY  
La estupenda película sonora  
Un vals para ti  
Sesión permanente desde las 6 en adelante

## Salon España

Av. de Alfonso el Sabio  
HOY  
La interesante película sonora  
Trabajando por su cuenta  
Función permanente desde las 6'30 en adelante

# Cerveza "El Aguila"

Primera marca española  
Depósito para la provincia  
Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341  
ALICANTE

# Quien conoce el anís "CANDELA" no quiere otro

## ¡PIDA UN ANÍS «CANDELA» QUE ES LO MEJOR!

# Para la digestión coñac Candela

### Sección Religiosa

**Santos para hoy**  
Jueves. Santos Gregorio Nacianceno, obispo; Geroneo, mártir; Hermans, Beato.

**Para mañana**  
Viernes. Santos Antonino, obispo; Job, Nicolás Albergato, cardenal; Calepodio, presbítero; Palmario, Simplicio, Félix, Blanda, mártires.

La misa y oficio divino son de San Antonio, arzobispo de Florencia, con rito doble y color blanco.

**Misas**  
**COLEGIATA DE SAN NICOLAS.**—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Convencional a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

**SANTA MARIA.** Misas fijas diarias desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

**MISERICORDIA.**—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

**CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS** Plaza de San Antonio, 1.  
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas última).

### Escuela del Hogar

Dirigida por **Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí**  
El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cosas 5, 1. Alicante.

### Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

**SE VENDE** un comedor estilo Rolaco nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

**FRANCES.**—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

**HUESPEDES.**—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

**OBROERO AGRICULTOR**, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

**CHALET AMUEBLADOS.**—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets, amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, docto Rico 47, 2º

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

### Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO  
TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO  
Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.  
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.  
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.  
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).  
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas **Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383**

### Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 p.c.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas: Miralles.—Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

7'30.—11'30.—17' De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

### Lea Vd. EL DIA



### El amor busca la hermosa

Hay hombres que nos criticamos por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes usan la marca CARPE. Los Polvos Faciles CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

### TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

### CARPE

Polvos, Colorete Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosa

### Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

**Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.**  
JE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferrière»**  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
Por los Tasatlánticos  
**Alsina y Mendoza**  
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

E ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferrière»**  
SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores  
**«SIL PARRO BBRO» Y «TORIA»**  
SALIDAS: todos los sábados.

**I. y A. Lamagniere**

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor  
**Sidi Brahim**  
Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

### Antracitas de Fabero

Inmejorables condiciones de precios y calidad  
Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete  
**David Nieto Martínez**  
Cartagena  
Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994



Garantía de 10 años calidad superior y magnífica presentación

**Maquinas ALFA para coser y bordar**  
—:— (Fabricación española) —:—  
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS  
Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
**CASA CORRER**  
ALICANTE Mendez Núñez, 58 Tel. 2359  
ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

### Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas a 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva.  
Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

### HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR  
Sastrería de caballeros  
**JOSÉ GRUESO BELLÓN**  
Villavieja, 8 (bajo).—Alicante

Lea usted "EL DIA"

Lo que dicen los curados

**CURAS vegetales del ABATE HAMON.** Lo salud por las plantas

**Curado del hígado**  
con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacía 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

“El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacía 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.”

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ofrece una enérgica depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

**GRATIS** se manda el libro “La Medicina Vegetal” y el BOLETIN MENSUAL “Lo que dicen los curados” que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dror. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual “Lo que dicen los curados” y el libro “La Medicina Vegetal”.

Nombre..... Calle.....  
Ciudad..... Provincia.....

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente VERA EN FARMACIA.

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

# Sidra Champagne ‘El Pelotari’

## y “CHACOLI” - Champagne «Yllarramendi»

### SON INSUSTITUIBLES

Distribuidor exclusivo para Alicante y su provincia: **Gabriel Torregrosa Gavilá**  
PLAZA DE SAN ANTONIO, NUMERO 3